
Za početak, koja je osnovna delatnost 
kom pa ni je LINK group?
LINK group posluje u nekoliko ze-
ma lja – tru di mo se da bu de mo naj-
bo lji u re gi onu u pru ža nju u slu ga 
pro fe si onal nog o bra zo va nja u 
o blas ti in for ma ci onih te hno lo gi ja na 
ITAcademy i o blas ti bi zni sa u sklo pu 
BusinessAcademy. Naš cilj je sasvim 
je dnos ta van: te ži mo da svi ma ko ji že-
le da una pre de pos to jeće ili ste knu 
no vo o bra zo va nje iz na vedenih o blas ti 
pru ži mo naj bo lje pro fe si onal no ško lo-
va nje ko je u ovom tre nut ku mo že da 
se do bi je.

De se to go di šnjim ula ga njem u ra-
zvoj sis te ma za učenje na da lji nu LINK 
group je pos tao li der u ovoj o blas ti 
i za do volj stvo mi je da is ta knem da 
soft ve ri ko je ra zvi ja mo pos tav lja ju 
stan dar de u o blas ti edu ka tiv nih so-
ftve ra, bi lo da su u pi ta nju sis te mi za 
učenje na da lji nu ili in for ma ci oni sis-
te mi za vođenje po slo va nja ško la, 
fa kul te ta i bi bli ote ka. Na ša međuna-
ro dna par tner stva sa Uni ver zi te tom 
u Kem bri džu, kom pa ni ja ma Apple, 
Google, Microsoft i Adobe pred stav-
lja ju po tvrdu vi so kog kva li te ta o bra-
zo va nja ko je pru ža mo.

Kakvo je vaše mišljenje o nivou IT obrazovanja u našoj zemlji? 
Gde vi di te pros tor za po bolj ša nje?
Stanje u IT sektoru u Srbiji i drugim zemljama jugoistočne 
Ev ro pe ta kvo je da po tre ba za kva li te tnim stručnim ka dro-
vi ma pos ta je sve veća, a na trži štu ra da ih je vrlo ma lo. 
Većina lju di ko ji se ba ve pro fe si onal no ovom o blašću su ili 
sa mo uki ili ne ma ju od go va ra juće međuna ro dne ser ti fi ka-
ci je, što je za o blast IT-ja ve li ki hen di kep.

Sva ko dnev no do la zim u kon takt s pro fe si onal ci ma iz IT 
sve ta i svi oni ima ju za je dnički pro blem, a to je pro na la-
zak kva li te tnog IT ka dra. U vre me kri ze, IT kom pa ni je ne 
že le i ne mo gu da pri u šte do da tni tro šak do vođenja no-
vih ka dro va na ni vo upo tre blji vih zna nja, i tu nas ta je jaz 
i zmeđu po nu de i po tra žnje na trži štu ra da. Naj bo lji pri mer  
je da već go di nu da na naj veća re gi onal na IT kom pa ni ja 
ComTrade ne mo že da pro nađe od go va ra juće pro gra me re 
u Srbi ji, i to ne za to što su u slo vi lo ši, već za to što na še 
škol stvo ni je us klađeno s re al nim po tre ba ma IT sek to ra.

IT je o blast ko ja brzo ras te i u ko joj je po tra žnja veća od 
po nu de i za to mo ra mo i zgra di ti no ve, kva li te tne ti mo ve 
so ftver skih in že nje ra, stručnja ka za elek tron sko po slo va-
nje, In ter net mar ke ting i dru štve ne mre že, pro gra me re, 
Web di zaj ne re ili in že nje re računar skih mre ža. Kroz ovo mi 
po sma tra mo na šu vi zi ju bu dućnos ti IT sek to ra u re gi onu i 
to me sva ko dnev no te ži mo.

U okviru LINK group posluje nekoliko obrazovnih institucija. Koje 
su ra zli ke i zmeđu njih i ko joj cilj noj gru pi je ko ja ško la na me nje na?
U osnovi se sastojimo od četiri obrazovne institucije: 
ITAcademy, BusinessAcademy, Vi so ka ško la za in for ma ci one 
te hno lo gi je – ITS i Sre dnja ško la za in for ma ci one te hno lo gi je 
ITHS. ITAcademy i BussinessAcademy su je dno go di šnji pro-
gra mi, ov lašćeni od ode lje nja za međuna ro dne is pi te Uni-
ver zi te ta Kem bridž, pri la gođeni svim u zras ti ma i ni vo ima 
pred zna nja, ko ji omo gućava ju brzo i kva li te tno sti ca nje zna-
nja, ve šti na i in ter na ci onal no pri zna te di plo me. ITAcademy 
os po so blja va po la zni ke za obav lja nje kom plek snih za da ta ka 
iz ši ro kog spek tra IT o blas ti, dok BussinesAcademy po kri va 
po lje po slov ne stručnos ti i una pređenja po slov nih ve šti na. 
Pro gra mi su na me nje ni i oni ma ko ji su na počet ku ka ri je re, 
ali i već os tva re nim pro fe si onal ci ma želj nim da ljeg usav rša-
va nja, svi ma ko ji že le us pe šnu ka ri je ru.

ITS (Information Technology School) 
je vi so ka ško la stru kov nih stu di ja ko-
ja u sa ra dnji s ComTrade-om kroz na-
pre dne pro gra me, modernu o pre mu, 
stručne pro fe so re i rad na kon kre tnim 
pro jek ti ma stva ra per spek tiv ne in že-
nje re in for ma ci onih te hno lo gi ja. Od 
pro šle go di ne iz is tog par tner stva ro-
di la se i ITHS (Information Technology 
High School), sre dnja stručna ško la u 
ko joj se đaci pri pre ma ju za da lje o bra-
zo va nje. Ta ko smo za tvo ri li krug i 
po tru di li se da da mo mak si ma lan do-
pri nos kva li te tu stručnog ka dra IT 
o blas ti u na šoj zem lji.

LINK group je prisutan i u regionu. Kakva 
su va ša is kus tva – ima li ra zli ke u ste pe nu 
IT ra zvi je nos ti i sves ti o značaju in for ma ci-
onih te hno lo gi ja u o dno su na Srbi ju?
Nivo svesti o značaju upotrebe infor-
ma ci onih te hno lo gi ja ras te i u Srbi ji 
i u re gi onu. Taj rast još ni je na ni vou 
za pa dno ev rop skih ze ma lja ili SAD, ali 
ka da po re di mo s pe ri odom od pret-
ho dnih pet do de set go di na sta nje se 
zna tno po pra vi lo. Po slu je mo u Srbi ji, 
Hrvat skoj, Bo sni i Her ce go vi ni i Ru-
mu ni ji, a trži šte ko je po kri va mo je ši-
re i obu hva ta po dručje ju go is točne 
Ev ro pe. Kon kre tnu ra zli ku u re gi onu 
ne vi dim – i u kom ši lu ku je po dje dnak 
de fi cit stručnja ka iz ove o blas ti.

Razvoj informacionih tehnologija dovodi 
i do i zme na u načinu i zvođenja nas ta ve, a 
va ša e-le ar ning plat for ma je o dličan pri mer 
za to. Ka ko i zgle da učenje na da lji nu i ko-
li ko stu den ti pri hva ta ju ova kav način ra da?
Platforma za učenje na daljinu, kojoj 
sva ki po la znik pris tu pa od kuće, ško le 
ili sa po sla pre ko svog kom pju te ra, 

Obrazovanje za 
us pe šnu IT ka ri jeru

O nivou IT razvijenosti u Srbiji i regionu razgova-
rali smo sa Nikolom Subotićem, izvršnim mena-
džerom kompanije LINK Group
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a sve češće i s mobilnih uređaja, sa-
drži lek ci je, mul ti me di jal ni ma te ri jal, 
in te rak tiv ne a pli ka ci je i si mu la ci je, 
tes to ve pa i kon sul ta ci je uži vo s pro-
fe  so ri ma. Omo gućen je i Live stream - 
uži vo praćenje pre da va nja iz učioni ca 
ITAcademy i BusinessAcademy, pos-
tav lja nje pi ta nja pre da vaču i in te rak-
ci ja s ko le ga ma.

Stu den ti su odu šev lje ni i zbog to ga 
smo si gur ni da se krećemo u pra vom 
sme ru. Ta kvo o bra zo va nje je ve li ka 
pre dnost za sve ko ji su za po sle ni ili ne 
mo gu da do la ze na tra di ci onal nu nas-
ta vu ili ne že le da gu be vre me u pu tu, 
a ima ju po tre bu da se usav rše u ne koj 
od po me nu tih o blas ti. Va žno je na-
gla si ti da su kva li tet stečenog zna nja 
i di plo ma ko ju do bi ja ju pot pu no is-
ti kao kod po la zni ka ko ji su fi zički pri-
su tni u učioni ci, a mi slim da je for ma 
me ša vi ne distance learning-a s do da-
tnom mo gućnošću praćenja nas ta ve 
iz učioni ca naj kva li te tni ji vid o bra zo-
va nja ko ji tre nu tno pos to ji.

Na vešću je dan sko ra šnji pri mer: u 
sklo pu AdIT 2012, ko ji smo ne dav no 

or ga ni zo va li na ITAcademy, pre da va nja su drža li pre da vači 
iz Google-a iz Da bli na. Pre da va nje je uži vo pra ti lo vi še od 
1.000 na ših biv ših i sa da šnjih stu de na ta iz de se ti ne ze ma-
lja ši rom sve ta, pu tem In ter ne ta. Sjaj no je ras po la ga ti ade-
kva tnom te hno lo gi jom i ba vi ti se o bra zo va njem.

Kakve su mogućnosti za praksu i praktičan rad u obrazovnim us-
ta no va ma LINK group-a i za za po sle nje na kon zav ršet ka stu di ja?
Ne želimo polaznicima samo da prenesemo znanja i ve-
šti ne, već da bu de mo si gur ni da će sa tim što nauče bi ti 
u mo gućnos ti da su tra se bi obe zbe de bo lji ži vot. U o kvi ru 
LINK group pos to ji niz in sti tu ci ja ko je se bri nu o to me da 
na ši stu den ti ne ma ju pro blem sa za po sle njem. Cen tar za 
ra zvoj ka ri je re ko ji pos to ji unu tar LINK group se ne bri ne 
sa mo o obe zbeđiva nju po slo va, već i o ra zvo ju ka ri je re 
sva kog po la zni ka. Do ži vo tno bes pla tno o bra zo va nje za po-
la zni ke ITAcademy i BusinessAcademy je ono što se kroz 
Cen tar omo gućava i pro mo vi še.

Imamo ugovore o zapošljavanju 
na ših po la zni ka i stu de na ta s naj-
većim kom pa ni ja ma u Srbi ji, sa-
rađuje mo ak tiv no s kom pa ni ja ma 
ComTrade, Nes tle, Ori on Te le kom-om 
i mno gim dru gim. U o kvi ru LINK-a ra-
di Design Studio ko ji omo gućava po-
la zni ci ma sti ca nje is kus tva na re al nim 
pro jek ti ma ko ji se ta kmiče u trži šnim 
u slo vi ma. Za na še bu duće pro gra me re 
obe zbeđuje mo prak su u o kvi ru Cen tra 
za ra zvoj pro gra me ra, a oni naj bo lji 
go to vo re dov no pro na la ze za po sle nje 
u je dnoj od na ših or ga ni za ci onih ce-
li na. Za da lje, u smi slu una pređenja 
ka ri je re i da va nja šan se za za po sle-
nje, u pla nu nam je i ra zvoj svo jev-
rsnog bi znis-in ku ba to ra unu tar LINK 
group-a ko ji bi po drža vao po slov ne 
pro jek te na ših po la zni ka i pod sti cao 
ra zvoj pre du ze tni štva. Te ži mo da ra-
di mo sjaj ne stva ri ka da je u pi ta nju 
za po sle nje na ših po la zni ka i si gur ni 
smo da sa svim ovim što ra di mo osi-
gu ra va mo bo lji ži vot sva kom od njih.

LINK group, www.link.co.rs


